

Protokoll: Jugendparlament Sitzung am 17.7.24

1. Protokoll: Melany

2. Bürodienst: Linus, Felix

3. Anwesenheit: Melly, Leoni, Vedran, Romy, Susi, Linus, Felix

Gäste: Tisi, Kai, Botond, Kathi Maier

4. Anmerkungen zum letzten Protokoll:

- Inhalte des Protokolls deutlicher formulieren, sodass sie auch für Außenstehende verständlich sind
- Verwendung der Lautsprecher: Prüfen, ob sie für die Skatehalle nutzbar sind, statt sie Manuel zurückzugeben (weil er sie nicht will)

5. Leitbild und Satzung verändern&ergänzen

- Wir wappnen das Jugendparlament durch Ergänzungen im Leitbild gegen Extremismus:

„Die Mitglieder halten sich an die freiheitlich demokratische Grundordnung. Extremistische und menschenfeindliche Aussagen/Handlungen stehen dem entgegen. Wer solche tätigt und auch nach einem entsprechenden Hinweis weiter darauf besteht, wird aus dem Jugendparlament ausgeschlossen“

- Diskussion darüber wie ein Ausschluss in der Praxis ablaufen würde
- Stadtjurist soll wegen der Formulierung gefragt werden
- Geschäftsordnung: Anpassung von
§2 (3) Bildung von Referaten,
§7 Eingaben und Beschwerden,
§23 (1) Einsichtnahme,
§25 Bankgeschäfte

„Soll das Jugendparlament die Geschäftsordnung mit den Änderungen von Juli 2024 annehmen?“

Ja: 8, nein: 0, enthalten: 0

6. Indie-Go Festival:

Kolja soll einen offiziellen Antrag per Email stellen mit allen Details des Festivals, am besten mit einer Abrechnung im Nachhinein, Jupa Logo auf das Plakat, maximal Betrag an ihn stellen

7. Fest der Demokratie: Anfrage bzgl. Teilnahme am Organisationstreffen am 18.7. um 18 Uhr

8. CSD Pfaffenhofen:

- Frage nach Budget für den CSD: Fotobox vom KJR (120€, Nachfrage eventuell kostenlos möglich?), bunte Zettel für Wunschbaum, Wäscheleine und -klammern, Werbegeschenke (JuPa-Flyer, Gummibärchen, JuPa-Kullis)

„Soll das Jugendparlament der Arbeitsgruppe JuPa-Schwul das Arbeitsbudget von 250€ überlassen zum finanzieren der Fotobox und des Wunschbaums für den CSD ?“

Ja: 8, nein: 0, enthalten: 0

9. Neudesign/Neuwahlen: Neuwahlen im Dezember,

JuPas werben mit Tisi in Schulen nach neuen Kandidaten, Videokampagne mit JuPas (Image Film),
neues Design der Wahlflyer möglich aber haben wir nicht als nötig erachtet

10. Erinnerungskultur im Rathaus: Aufklärung wegen Nazi-Historie (Bürgermeister Fotos), ist eine Plakette nötig? → Aufklärung im Rahmen der Stadtführung sinnvoller, eventuell Podcast mit Haiplik

11. Stadtführung unterm Hakenkreuz:

- am 20.09., 15 Uhr, Haus der Begegnung, Besuch einiger Orte, Kostenfrage: 60€ (für die ganze Führung, nicht pro Stunde)

„Soll das Jugendparlament 60€ für die Stadtführung von Herrn Haiplik ausgeben?“

Ja: 8, nein: 0, enthalten: 0

- Werbung: Plakate selbst drucken, Insta (Story, Posts...)

12. Verschwörungstheorien – Workshop: 11. Oktober, Bürodienst schreibt Elias an

13. Junge Bands für Bürgerpark Konzerte

z. B. DaWarWas, MPC, Brew Berrymore, Jeremias (weitere Vorschläge willkommen)

Sebastian Daschner fragen

14. Mobilitätsworkshop: nicht genug Teilnahme, wenn möglich neuen Termin finden

15. Open Park: keiner beim Stand der Jugendpflege

16. Merch:

- Fahne mit JuPa Logo bestellen: Vorstellen der Angebote
- Made by JuPa-Sticker z. B. für Rufbus
- Taschen-Aschenbecher: ab 500 Stück erhältlich (1,42€ pro Stück = 703,69€ brutto)

(Kathi würde 100 Stück abkaufen für 2€ pro Stück)

- Nachfrage bei den Stadtwerken, wo sie ihre Taschen-Aschenbecher bestellt haben

17. Termine

- 13.7. – 29.7. wir sind Film
- 19.7. Siegerehrung Fotogehgrafie, Ausstellung bis 4.8.
- 29.&30.7. Graffiti-Workshop (anmelden bei Lena)
- 10.8. CSD
- 8.8.-1.9. Tisi ist im Urlaub

18. E-Sports Turniere

Beat Saber, Mario Kart Turnier am 16.11.

19. FruchtEcke: JuPa bekommt noch Geld

20. Wünsche, Fragen, Anmerkungen: Wunschbaum zu Weihnachten

21. Nächster Sitzungstermin: WhatsApp-Abstimmung